

大運會閉幕 大體聯主席讚史上最棒一次

中國隊奪金 超俄韓總和

為期12天、象徵燃燒激情和追尋夢想的第26屆世界大學生夏季運動會昨晚在深圳世界之窗華麗謝幕。152個國家和地區的8,000名選手經過頑強努力和奮力拚搏，賽出了水平和風格。中國隊更是創造了大運會金牌的歷史紀錄，奪得75枚金牌，超俄俄羅斯和韓國之和。新任國際大體聯主席克勞德·加利安稱讚本次大運會是歷屆大運中規模最大也是最棒的一次，無論體育設施還是志願者服務均為一流，受到全球運動員和技術官員一致的讚許。

■香港文匯報記者 李昌鴻、李望賢 深圳報道

大運會最終獎牌榜(部分)

代表團	金牌	銀牌	銅牌	獎牌
1中國	75	39	31	145
2俄羅斯	42	45	45	132
3韓國	28	21	30	79
4日本	23	26	38	87
5美國	17	22	11	50
6意大利	12	5	13	30
7烏克蘭	11	19	14	44
8中華台北	7	9	16	32
9土耳其	7	7	8	22
10泰國	7	2	9	18
56中國香港	0	0	3	3



■23日，第26屆世界大學生夏季運動會閉幕式在深圳舉行。圖為閉幕式現場。新華社

閉幕式在中國各民族歡快的舞蹈中開啟，《歡聚》、《追夢》、《告別》三個篇章的演出，盡現世界大學生的活力與青春。在中共中央政治局委員、國務委員劉延東宣布大運會閉幕後，國際大體聯主席克勞德·加利安(見圖)見證了俄羅斯喀山市市長伊蘇爾·麥辛從深圳市市長許勤手中接過國際大體聯會旗。隨後，燃燒12天的大運聖火在美麗的深圳灣畔的「春蘭」(深圳灣體育中心)慢慢熄滅，深圳第26屆世界大學生夏季運動會正式落下帷幕。

在昨日舉行的大運會最後一場新聞發布會上，記者獲悉，本屆大運會共有24個大項，306個小項的比賽共產生獎牌968枚。其中金牌306枚，銀牌302枚，銅牌360枚；田徑、游泳、射箭等三個項目打破大運會紀錄。在經歷12天緊張而競爭激烈的賽程裡，共有來自152個國家和地區的12,000多名運動員和技術官員參賽，規模為歷屆之最。

中國軍團創大運金牌紀錄

據介紹，中國代表團在本屆比賽中獲得金牌75枚，銀牌39枚，銅牌31枚，超過了第二名俄羅斯和韓國之和，不僅刷新了在10年前北京大運會上創造的54枚金牌的中國大運最好成績，也超過了前蘇聯代表團在1973年大運會上創造的69枚金牌的單屆大運會金牌最多紀錄。中國代表團副團長薛彥青說，這次深圳大運會是歷屆夏季大運會上中國代表團的學生運動員比例最高的一次，但取得的成績卻是最好的，說明中國學校體育的整體水平有了大幅度提高。

在此次大運會上，中國香港隊也獲得了較好的成績，儘管面對強手如雲的競爭，香港隊仍在佩劍、跳馬和4×100米接力上獲得了三枚寶貴的銅牌。(詳情刊A25版)

劉延東讚創造「不一樣的精彩」

在中國最年輕的大城市舉辦全球年輕大學生的運動會，深圳交出了令全球滿意和稱羨的答卷。克勞德·加利安表示，與上屆大運會相比，此次大運會參與人數增加了1,500多人，這說明大學體育的關注度在提升。加利安感謝組委會和志願者付出的辛勤與汗水，他稱讚，與過去的大運會相比，這次深圳大運會將是最棒的一次。

在閉幕式上，加利安動情地說，本屆大運會不一樣的精彩真實含義雋永，主辦地深圳是一座綠色的城市，一座擁有年輕市民的年輕城市，一座融科技、環境、文化、藝術和體育為一體，正在創造和諧美好未來的城市。如今，大運會即將結束，但是深圳仍將向世界敞開懷抱，中國仍將向世界敞開懷抱。

而在之前的閉幕式歡迎宴會上，劉延東在致辭中指出，深圳大運會得到中國政府的高度重視和中國人民的热情支持，創造了「不一樣的精彩」，這包括了深圳市政府和人民的辛勤付出，也歸功於國際大體聯的傾心指導，歸功於各國各地區朋友們的共同參與和努力。本屆大運會的圓滿成功，必將有力地推動中國和國際青年體育事業的發展，加深各國人民之間的相互理解和友誼，為世界的發展、進步與和諧做出更大貢獻。

香港鼎力協辦

昨晚的儀式，特別安排了運動員、志願者、大運村、場館工作人員等代表，接受嘉賓們的獻花。本屆大運會眾多參會人士從香港抵離，香港共有800多名志願者直接服務大運會，為大運會帶來專業熱情的服務。深圳市市長許勤在閉幕式上向為大運會做出貢獻的各界人士表示感謝，也特別向鄰近的香港致謝。

而對於年輕的中國第四大經濟中心——深圳來說，大運會的閉幕只是一個開始，大運會帶來的系列基礎設施以及城市綜合實力的提升，將使其邁向國際化的腳步大大提速。



■劉延東(左三)、汪洋(左四)等出席閉幕式。中新社



■大運會主火炬漸漸熄滅。新華社



■俄羅斯喀山市藝術家們表演精彩的文藝節目。中新社

「春蘭」火炬熄滅 世界之窗同步「熄火」

香港文匯報訊(記者 李昌鴻、李望賢 深圳報道)此次閉幕式突破以往閉幕式通常在體育場館舉行的傳統，將其放在「世界之窗」主題公園，開幕式在「春蘭」舉行，三開兩閉的「世界之窗」令人印象深刻，而閉幕式又選擇在「世界之窗」舉行，寓意「打開世界之門，推開世界之窗」。

這次大運會的熄火實行視頻和行為熄火雙重模式。位於深圳灣體育中心的主火炬塔真正熄滅，在世界之窗的觀眾通過視頻直播看到這一過程，同時，「世界之窗」也上演和主火炬塔同步的熄火儀式。在閉幕式現場，記者看到，80名白衣少女佇立在中心舞台，通道、環球舞台上，在無伴奏《心中的聖火》合唱聲中，主會場環形通道上12面吹紗上面火焰升騰，與背景視頻上的火焰相呼應，此時，全場被火焰照亮！在第一段歌曲尾聲中，背景視頻上火焰緩緩熄滅，現場吹紗同步降落，構成一個宏大的、富有儀式感的熄火行為！



閉幕式如「深圳PARTY」

香港文匯報訊(記者 李昌鴻、李望賢 深圳報道)昨晚的閉幕式在深圳主題公園「世界之窗」舉行，與開幕式的「世界之門」相呼應，寓意「推開世界之門，打開世界之窗」，體現了當今中國及現代深圳的開放姿態和世界情懷，充分表達了「今夜，世界和未來在深圳匯集」的主題。

儀式凸顯運動員為主體，延續環保理念，並由下一屆大運會的主辦城市俄羅斯喀山帶來十分鐘的壓軸演出。下屆夏季大運會的主辦城市俄羅斯喀山帶來十分鐘的壓軸演出，在十分鐘的演出中，不僅有年輕人熟悉的現代舞、俄羅斯著名的藝術體操，還有世界冠軍獻舞探戈，濃縮了喀山的千年歷史和俄羅斯文藝的精華。雖然演員不多，但卻突出精緻細膩的特色，成為閉幕式上最具特色的環節之一。

運動員演員零距離

儀式在園內五大洲景點設立狂歡集結點，讓運動員提前參與遊園活動，演員在觀眾中間表演，讓運動員們和演員實現「零距離接觸」。「世界之窗」作為濃縮世界知名景觀的主題公園，成為閉幕式節目的天然背景，巧妙完成了從開幕式的打開「世界之門」到閉幕式推開「世界之窗」的創意。

昨晚8時，閉幕式主場地世界廣場蕩漾起激昂的歌聲，碩大的「地球之門」從中間緩緩打開，代表本屆大運會152個代表團的旗手和引導員一一入場，年輕人如從同一個母親的懷抱中走出，走向色彩斑斕的世界舞臺。

152名演員身著152個參賽國家和地區的運動服，手持各式各樣的管樂器，在舞台上、環道上和觀眾席通道上演奏着歡快的樂曲，並隨着音樂和運動員們一起跳起動感的舞蹈。

舞台上，中國藏式、美式、愛爾蘭式三種踢踏舞交織在一起與世界對話。在少林拳的剛猛、太極拳的靜柔與鮮艷多姿的京劇臉譜的美麗剪影中，世界大學生們領略着悠久的東方藝術神韻。

「喀山十分鐘」展異域風情

在充滿激情、歡樂和感動的大運盛會



■閉幕式分會場運動員與演員互動。中新社